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1. (4 points) Trouverdeuxnombrescomplexesdesomme
�������

et deproduit
���	�
�

.

2. (4 points) Montrerquel’application � : ��
�� ��� � ��
�� ���� �� ��� �
� ���

estunebijection.Déterminerl’ensembledespoints ����� �"!$# duplan,imagesdescomplexes�&% � � � !
telsque '(�)� � #*' %,+ (on rappellequele cercledecentre-.�0/1�324# etderayon 5 estl’ensembledespoints���6� �"!$# telsque �6� � /�#87 � �6! � 24#87 % 5�7 ).
3. (6 points) a/ Donnermoduleet argumentdesnombrescomplexes

� � �
et
�	�
�

.
b/ Résoudredans� lesdeuxéquations: � 7 % � � �

et � 7 % �9�:�
d’abordsousformetrigonoḿetrique

(exponentielle),puissousformealgébrique(on pourrarésoudred’abordla premìere,puisutiliser le
fait quesi � 7 %,; , alors � 7 % ; pourrésoudrela seconde).

c/Endéduirecosinuset sinusde < = .

d/ Résoudredans� l’ équationen � : � 7 ��� ��� � %?> .
e/ Déduiredeb/ et d/ la résolutiondel’ équationdans� : ��@ ��� � 7 � � %A> .
4. (4 points) Soit le polynôme B %DCFEG� � � � � # C 7 � � � � �H� # CI� �

. Calculerle polynôme BKJ ,
dérivé de B , et factoriser B J dans �FL CNM (on noteraque

����� % � �O�P� # 7 ). On admettraque dans�QL CNM , commedans R:L CNM , ; est racinede B avec un ordrede multiplicité S �
si et seulementsiBT� ; # % BKJU� ; # %A> ; montrerque B auneracinedoubledans� et le factoriserdans�QL CNM .

5. (6 points) a/ Soit le polynôme B % C 7WV �XC V � �
; on veut vérifier dansun premier temps

quelesracinesde B dans� sonttoutesdistinctes: montrerquesi ; estracinede B J , polynômedérivé

de B , alorssoit ;Q%?> , soit ; V % � �� ; endéduirequesi ; estracinede B J , alors ; nepeutêtreracine

de B , et la conclusioncherch́ee.
b/ Soit l’ équationdans� : � 7WV �
� V � � %?> (1). Montrerquecetteéquatiońequivautausyst̀eme(2) :Y[Z 7 � Z � � % >� V % Z
Résoudrel’ équation

Z 7 � Z � � %,> dans� , etendéduiresousformetrigonoḿetrique(exponentielle)
l’ensembledessolutionsdu syst̀eme(2) et les

��\
racinesdu polynôme B .

c/ Dansle casoù
\ %^] , repŕesenterdansle plancomplexe les8 racinesdu polynôme B . Pourquoi

pouvait-onprévoir qu’ellesseraientconjugúeesdeuxà deux?


